
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                

 

)للثانوية العامة  الكيمياء(   
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 

 
(III)  

2Fe(OH)3
م٥ ٢٠٠أعلى من  
Fe2O3+3H2O 

   
 

نى أكسید الكبریت و وثاثلاثي أكسید الحدید  ینتج
لث أكسید الكبریتثا  

2FeSO4  Fe2O3+SO2+SO3 
 

 
 

 

 
 

 
 

  

2Fe3O4 + 2
1
 O2 Heat     3Fe2O3 

 
 

 
CO + CO2 +   أكسید الحدید ثنائي ینتج

 
 

 
  

Fe2O3+H2  400/700   2FeO+H2O 
 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 الباب الاولحل كتاب الوزارة 

 )١(   
٨  ٧  ٦  ٥  ٤  ٣  ٢  ١  
  ب  ج  ج  ج  ب  ج  أ  د
 



 

  V    III 
  IV    II 
 I    VI 

 



  -:صنف ما يلي  السؤال الرابع) ٤( 












  السؤال الخامس وضح الدور الذي يقوم به  )٥( 
 

 

١  
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السؤال السادس  اكتب المعادلات   )٦( 
  التى تعبر عن المخططات الاتية

  المخطط الاول

  الثانيالمخطط 

  

  اهداء من الدكتور محمد رزق 
  

 3dلأن ذرة النحاس فیھا المستوى  ٣
یصبح  ٢+بینما فى حالة تأكسده ء ممتلى

أى غیر مكتمل بینما  3d9المستوى 
تام الامتلاء سواء فى  (d10)الخارصین 

  فى حالات التأكسد الحالة الذریة أو
لأن الѧѧنقص الحѧѧادث فѧѧى نصѧѧف القطѧѧر       ٤

بسѧѧبب زیѧѧادة الشѧѧحنة الموجبѧѧة للنѧѧواة      
یعوضѧѧѧѧѧھ التنѧѧѧѧѧافر النѧѧѧѧѧاتج عѧѧѧѧѧن زیѧѧѧѧѧادة 

  (3d)الإلكترونات فى المستوى 
  الدكتور محمد رزق: اعداد  . 

والتى  (3d, 4s)لوجود إلكترونات مفردة فى   ٥
تكون روابط فلزیة تزید من قوة التجاذب فى 

شبكة البلوریة للفلز فتحتاج إلى طاقة كبیرة ال
  لإبعادھا أثناء الانصھار أو الغلیان

یرجع ذلك لوجود إلكترونات مفردة فى   ٦
(3d)  وینتج عن حركتھا مجالات

  مغناطیسیة تتجاذب مع المجال الخارجى
لأن الكلور عند تفاعلھ مع الحمض   ٧

  للیتصاعد الھیدروجین وھو عامل مختز
  . ٣+یكون أكثر ثبات في حالة التأكسد لأنھ  –أ   ٨

لوجود الكترون واحد في المستوى  -ب
لذا تخرج الكترونات   3dالفرعى 

  3dو      4sالمستویین الفرعیین 
فارغ وتكون  3dفیصبح . دفعة واحدة 

  الذرة اقل طاقھ وأكثر استقراراً
لعدم وجود إلكترونات مفردة فى أیون   ٩

  )d0حیث (ین السكاندیوم و أیون الخارص
یحتوى    Fe3  (III)لأن أیون الحدید   ١٠

  3dفى    َّ مفردة   الكترونات5  على
یحدث خمول للحدید لتكون طبقة من الأكسید   ١١

  على سطح الفلز تمنع استمرار التفاعل
لوجود إلكترونات مفردة فى المستوى   ١٢

تكوین ) ١: (والتى یمكنھا (d)الفرعى 
اعلات وسطح روابط بین ذرات المتف

فیزداد تركیز المتفاعلات ) ٢. (الفلز
  فیزداد معدل التفاعل ) ٣. (على سطحھ

  علل لما ياتي  السابع السؤال   )٧( 
  

 (29Cu)یشذ التركیب المتوقع للنحاس   ١
حیث ینتقل  3d104s1[Ar] :یكون

حتى یكون  (3d)إلى  (4s)إلكترون من 
(3d)  تام الامتلاء فى النحاس ویكون(s) 

  نصف ممتلئ وبذلك تكون أكثر استقراراً
كسید حجمھا أكبر لتكوین طبقة من الأ  ٢

تمنع استمرار تفاعلھ . من حجم الذرات
  مع أكسجین الھواء الجوى

 

٢  
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 الثانيالباب حل كتاب الوزارة 

  -:كيف تميز بين   الاولالسؤال   )١( 
  

  

  أ
 

 
 

 

  HCl  SO2






 

  


  

  
  

  

  ب 
 



II 



III 

    
NH4OH 


 

  


  

  
  

  

  ج 

 
 

 

  HCl 



NO


NO2 


  

  
  

  

  د 
 


 


 

    
NaOH 


  





NaOH  

  

  - :اذكر اسم والصيغة  الثانيالسؤال   )٢( 
  

  صيغة الشق  اسم الشق  الرقم
II  أ Fe2+ 

  ب HCO3  - 

  ج I - 

 

  - :استخدام واحداذكر   الثالثال السؤ  )٣( 
  

  الاستخدام في الكشف عن   الرقم

IIIII  أ 

  ب 

  ج 

  د 

 

 
  :حهتخير الاجابه الصحي  الرابعالسؤال   )٤( 

  

        
        

 

   -:علل لما ياتي   الخامسالسؤال   )٥( 
  

   لتكوین ھیدروكسید الالومنیوم شحیح
الذوبان في الماء ویتفاعل المزید من 

NaOH  لیتكون میتا الومینات
  .الصودیوم الذي یذوب في الماء

   لان كلاھما یكون مع حمضHCl  غاز
  CO2ي یعكر ماء الجیر الرائق الذ. 

   لاختزال محلول برمنجانات البوتاسیوم
  متحولا الي كبریتات منجنیزعدیم اللون

 
٣  
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   لتكوین مركب كبریتید الرصاص الثنائیة
  .اسود اللون 

بواسطة   HIلاكسدة جزء من غاز   ھـ
حمض الكبرتیك المركزة الي ابخرة 

  الیود البنفسجیة اللون 
  

 

) (تخير من القسم   السادسالسؤال   )٦( 
   - )  :(ما يناسب من القسم 

  
  

  

١   

٢   

٣   

٤   

 
  اذكر اسم الشق القاعدي    السابعالسؤال   )٧( 

  

  AI3+ 
 III Fe3+ 
 II Fe2+ 

  
  

    الحامضياذكر اسم الشق   السابعالسؤال   )٨( 
  

  ( SO3 )2-
 

   (NO2 ) - 

  ( S2O3 )2- 
  

  

  حل المسائل خلي بالك منها جدا 
  

  

  

  

  
  

  
  

٤  
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 الثالثالباب حل كتاب الوزارة 

   السؤال الاول
  الثالثالباب  في ملزمة المراجعة الجزء الثالث تعریفات

  : السؤال الثانى
  ــ  انعكاسى ٤ــ  تام    ٣.  ــ  تام  ٢.    ـ  تام   ١

  :  السؤال الثالث
مقدار التغیر فى تركیز :  الكیمیائي التفاعل معدل) أ( 

  .المواد المتفاعلة  فى وحدة الزمن  
  :العوامل المؤثرة فیھ  

  .ـ  تركیز المواد المتفاعلة  ١
  .ـ  طبیعة المواد المتفاعلة   ٢
  .ـ الضوء  ٥ـ  الحرارة   ٤. ـ الضغط  ٣
  .ـ  العامل الحفاز   ٦

نظام ساكن على المستوى :  التفاعل المتزن) ب( 
  .المرئى و دینامیكى على المستوى غیر المرئى  

  :  العوامل المؤثرة فیھ
  .ـ  درجة الحرارة    ٣ـ الضغط    ٢.ـ التركیز   ١

  : السؤال الرابع
لطردى وفقاً لقاعدة یسیر التفاعل فى الإتجاه ا  أ ـ

  .لوشاتلیة و یقل تركیز الھیدروجین  
یسیر التفاعل فى الإتجاه العكسى وفقاً لقاعدة  ب ـ

  لوشاتلیة و یزید  تركیز الھیدروجین  
  .لا یؤثر   ج ـ
التفاعل ماص للحرارة و عند زیادة درجة  د ـ

الحرارة یسیر التفاعل فى الإتجاه الطردى و یقل 
  . تركیز الھیدروجین 

تقلیل الحجم معناه زیادة الضغط  و ھو لا یؤثر  ھـ ـ
على التفاعل لأن عدد المولات متساوى على 

  محمد رزق / اعداد د .جانبى المعادلة  
   : السؤال الخامس

  
  : السؤال السادس

  قاعدىد ـ .  حمضىل جـ  ـ متعادب  ـ  .   حمضىأ ـ  
  :  السؤال السابع

  .ـ  معدل التفاعل   ٢.    ـ التفاعلات الإنعكاسیة ١
  ـ  قاعدة لوشاتلیھ  ٤.ـ  قانون فعل الكتلة    ٣
  

  :   السؤال الثامن
 :أ ــ  تاثیر التركیز على معدل التفاعل 

 :ب ــ  تاثیر درجة الحرارة على معدل التفاعل 
  تجارب علمية  انظر ملزمة المراجعة الجزء الاول

      محمد رزق / اعداد د        : السؤال التاسع

  
                  محمد رزق / اعداد د :       السؤال العاشر

  محمد رزق / اعداد د:  السؤال الحادى عشر
FeCl3 NH4NO3  KCl  (NH4)2CO3  
    متعادل  متعادل  حمضى  حمضى

   : السؤال الثانى عشر

  
  :  السؤال الثالث عشر

    السؤال الرابع عشر  
   لان التفاعل طردي   فاعل ماص للحرارةالت
  كانت طردیة كان التفاعل ماص للحرارة اذا. 
  كانت عكسیة كان التفاعل طارد للحرارة  اذا.  

٥  
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      محمد رزق / اعداد د
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  :   الخامس عشر السؤال 

  
      محمد رزق / اعداد د    : السادس عشرالسؤال 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
      محمد رزق / اعداد د    : السادس عشرالسؤال   
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  

BaSO4  Ba+++SO4- 
=× 
  مولر     س = س ×  ١=    الباریومتركیز أیون 
  مولر     س = س ×  ١= الكبریتاتتركیز أیون 

  ]SO4- -   ] [Ba++  [  Ksp  =    
  ١٠- ١٠   ×1.1  =   ]  س[   ]س[ 

  لتر/ مول  ٥-١٠ ×١.٠٤٨٨= سدرجة الاذابھ 
           ٥-١٠ ×١.٠٤٨٨ × ١=  الباریومتركیز أیون 

  .مولر       ٥- ١٠ ×١.٠٤٨٨= 

 

AgCl  Ag+  + Cl-        
  درجة الذوبان × عدد أیوناتھ  =تركیز أیون الفضة 

  .مولر      ٥- ١٠×  ١                    =
 درجة× عدد ایوناتھ = تركیز أیون الكلورید 

  .مولر   ٥- ١٠×  ١ =ذوبانھ 
          ]Cl-    ] [Ag+  [  Ksp  =    
          ]٥ -١٠×  ١] [    ٥ - ١٠×  ١  [  

Ksp  =    

       ١٠-١٠    Ksp  =    
 

 

 محمد رزق/ اعداد د

 الرابعالباب حل كتاب الوزارة 
  :اختر الإجابة الصحیحة   السؤال الاول

 ـ  الكاثود    ٣.   جلفانیة ـ  ٢.  ـ الإلكترولیتیة  ١
 ـ صفر    ٦.   ـ الأیونات السالبة  ٥ـ  الأنود   ٤
  )فولت    ٠.٥٣(  ـ    ٨. ـ   كتلتھا المكافئة ٧

  : السؤال الثانى
 فاراد   ٣=   فاراد × التكافؤ  =  عدد الفاراد )  ١( 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  جم       ٢٠=    ٢÷  ٤٠= الكتلة الماكافئة   )   ٢( 

  جم    ٢٠  >.......................    ٩٦٥٠٠
 س جم     >.....................   ٩٨٦٥٠  

  .جم      ٢٠.٤٤٥٥=   س   
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  لإصطلاحى الرمز ا)    ٣( 
  :Sn / Sn+2 // 2Ag+ /2Ag  

  فولت    ٠.٩٤٧) =  ٠.١٤٧ــ (ــ ٠.٨= ك. د . ق  
   مهم ٢٠١٦علل لما ياتي   السؤال الثالث

١ -  لأن الوقود الغازى من الھیدروجین و الاكسجین
المستخدم فى اطلاق الصواریخ ھو نفسة الوقود 

 .المستخدم فى ھذه الخلایا  
د درجة حرارة عالیة فیتبخر تعمل خلیة الوقود عن

الماء الناتج منھا و یمكن اعادة   تكثیفھ  
  .للإستفادة منھ كمیاه للشرب لرواد الفضاء  

اخف فلز معروف  و جھد اختزالھ القیاسى ھو   -٢
 الاصغر بالنسبة لباقى الفلزات الاخرى

  وضح بالتفاعلات كلا من  :   السؤال الرابع  

  
    
٦  



  ث٣المراجعة النهائية مسائل   ٠١٠٠٨٨٤٦٦٣١/ت

 

 

محمد رزق/ د  دكتورسلسلة ال  مسائل الكيمياء الصف الثالث الثانوي 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

٧  

  انظر ملزمة التجارب العملي :   الخـامسالسؤال 
  انظر ملزمة التجارب العملي :   السادسالسؤال 
  انظر ملزمة التجارب العملي :   الســابعالسؤال 

:        الرمز الإصطلاحى    الثامن السؤال 
Fe  /  Fe+2 //   Ni+2  /  Ni  

  .الحدید   )   : المصعد  ( الأنود   )  أ ( 
  .النیكل   )  :  المھبط  (  الكاثود          

) الأنود ( اتجاه التیار من الحدید ) ب(  
  )الكاثود(الى النیكل 

  )اعداد د محمد رزق (    التاسع السؤال 
÷    ١٠٥٠٠)   =  بالثانیة ( الزمن )  أ ( 

  ث  ٤٢٠=    ٢٥
=    ٦٠÷     ٤٢٠)  =   بالدقیقة ( الزمن 

  دقائق    ٧
    ١٠٨= ئة للفضة الكتلة المكاف)    ب ( 

١٠٨   >........................  ٩٦٥٠٠  
  ٢١.٥  >..........................س      

  كولوم      ١٩٢١٠.٦٤٨١٥=    س   
 ١٩٢١٠.٦٤٨١٥) =  بالثانیة ( الزمن 

  ث  ١٩٢١.٠٦٤٨١٥=    ١٠÷  
) = بالدقیقة ( الزمن 

٦٠÷١٩٢١.٠٦٤٨١٥  
  دقیقة      ٣٢.٠١٧٧٤٦٩١=

    العاشرالسؤال 
  جم  ١٠٨    >..................فاراد      ١

  جم  ١٠    >................س   فاراد     
  فاراد   ٠.٠٩٢=      ١٠٨÷     ١٠=  س  

  
  انظر ملزمة التجارب العملي  الحادي عشر السؤال 

  قارن بين الانود والكاثود  الثاني عشر السؤال 
  

  
    

  

  مع تمنياتي بالنجاح والتفوق الباهر
  الدكتور محمد رزق

  معلم كيمياء للثانوية العامة
٠١٠٠٨٨٤٦٦٣١  

 

www.facebook.com/D.M.RAZK 
 mr.mrazkwww.facebook.com/groups/  

مواقعنا عليا ونتابع

 www.doctor2009.ahlamountada.com 

www.exam.moontada.com 
  www.toptalem.blogspot.com 


